

Főszerkesztő:
Káldor György



Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Előfizetési jog. Jelen kiadványt a Kéziratnak tekintendő. Házhoz is szállítható.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HÍREK

1. kiadás 1948. augusztus 16.

7 óra 15 perc

Pedagógus világkongresszus lesz Budapesten

Nagyjelentőségű eseményre készül a magyar pedagógusok között. A Szakszervezeti Világszövetség keretén belül alakult szakmai szervezet Budapesten tartja augusztus 21-től 24-ig a pedagógusok világkongresszusát. A szervezet pedagógusok világkongresszusa céljait a demokratizálást és a tartós békéért való küzdelmet tűzi ki. A világkongresszus jegyében zajlik le majd a budapesti kongresszussal kapcsolatban a Pedagógus Szakszervezet kiállításán /Budapest, Múzeum-utca 17./ kiállítás is, amely bemutatja az iskolák és nevelők helyzetét a világ országokban.

A világkongresszust, amelyre 25 külföldi ország pedagógus szervezete küldi el megbízottait, a Világszervezet főtitkára, Louis Cavalier, nyitja meg, majd a nemzet tanácsnok megválasztott nemzetközi bizottság lesz jelentést a megbeszélésekről. Foglalkoznak a háborúsított gyermekek megvilágításával és megvizsgálják világszerte az állam és egyetemek az iskola területén.

A kongresszuson résztvevő külföldi kiküldötteknek lesz egy magyarországi tartózkodásuk során megismerjék a magyarországi társadalmi és gazdasági viszonyokat, a demokratikus iskola-teremtés és a népi demokráciánk társadalmi szerkezetét. A kongresszuson a magyar szellemi életet világszerte lehet hirtetni. A világ kongresszusa tájékoztatja a külföldön terjedő propaganda megfogalmazásáról. Annál is inkább fontos a pedagógusokról van szó, akik az ifjúságot a világ legelőkelőbb rétegeit is az al-
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1948. augusztus 16. 8 óra 50 perc

Gyilkosság vagy öngyilkosság történt a Kamaraerdőben?

FőK Ku & Gy/Vá l. gs. Tegnap este 8 órakor bejelentés érkezett a rendőrség központi ügyeletére, amely szerint a Kamaraerdőben ismeretlen férfi holttestet találtak a kirándulók. A rendőri bizottság a Kismarton-uttól körülbelül 800 méternyi távolságban a Kőérborkidűlőben egy bokor aljában ingével felakasztva egy 20-25 év körüli férfi holttestet találtak. Megállapították, hogy a halál 8-10 nappal ezelőtt történt. Az ismeretlen férfi holttestén külsérelmi nyomok voltak, mellén, a szíve tájékán 1-2 centiméteres, éles pontgyűrtű seb, mély, szűrt seb tátongott és az egész mellkasi rész a szűrt, horzsoltszerű sérülések voltak. A holttesttől körülbelül 5-6 méternyi távolságra férfi nadrágot találtak a rendőrök, zsebében egy kártyalap, egy használt villamosjegy, egy rádióújrság és egy szőcs hajszálakkal töltött fésű volt, annak ellenére, hogy a halott haja barna. A személyazonosságot nem sikerült megállapítani. A külsérelmi nyomok arra vallanak, hogy gyilkosság történt, ezt azonban teljes bizonyossággal csak a boncolás fogja megállapítani. Az ügyben megindult a nyomozás. /MTI/

Két feljelentés két réltékeny férj ellen

FőK Ku & Gy/Vá l. gs. Tegnap éjjel után a Köztársaság-téren szolgálatot teljesítő rendőrszám hangos kiabálásra lett figyelmes. Ebben a pillanatban földült állapotban közelített felé és segítségét kérte Gabriel Ottó 33 éves pénzügyőr. Elmondta, hogy békésen sétált a téren Kulik Pál 24 éves csapos, Köztársaság-tér 9. szám alatti lakos feleségével, amikor egyszer csak előrohant a sötétből Kulik, rátámadt és ütögetni kezdte. Gabriel megjelent a központi ügyeleten és rendőrorvosi megvizsgálását kérte, majd Kulik ellen feljelentést tett.

Strba Istvánné szabómester felesége tegnap az éjszakai órákban feljelentést tett a rendőrség központi ügyeletén férje ellen azzal, hogy férje nem akarta őt bocsátani lakásába és sógorát, valamint őt is megverte, sőt pisztolyt ragadott és azonnal nyitogatni kezdte, hogy lelője őket. A nyomozók kimentek a szabómester Hársd-utca 23. szám alatti lakására, kihallgatták a férjet, aki elmondta, felesége az ő testvérével tart fenn kapcsolatot és ezért akart végleg szakítani mindkettőjükkel. Beismerte, hogy megverte őket, de tagadta, hogy pisztollyal fenyegetett volna. Házkutatást tartottak és a detektívok egy Pradom-gyártmányú pisztolyt találtak a szabó lakásában. Strba Istvánné fegyverrel fenyegetése miatt őrizetbe vették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1948. augusztus 16. 10 óra 20 perc

Még lehet jelentkezni az állami szőlész-és borászképző iskolába

§ Gy u. gs. A kecskeméti Állami Szőlész-és Borászképző Iskolába, amely középfokú minőségű, még lehet jelentkezni, amelyben még van egy pár teljesen ingyenes hely. A tanulók részére jól felszerelt internátus áll rendelkezésre, ahol még néhány tanuló részére teljesen ingyenes ellátás biztosítható. Szükséges előképzettség: 8 elemi, ill. 8 általános vagy 4 bármely más középiskolai végzettség. Korhatár 18. életév; de néhány 1-2 évvel idősebb tanuló korongedélyt kaphat. Az iskola a szőlészeti, borászati, gyümölcs- és zöldségtermesztés minden ágában teljes elméleti és gyakorlati oktatást nyújt. Pályázók kérvényüket 6 forintos okmánybélyeggel felszerelve sürgősen nyújtsák be az iskola igazgatóságához, amely a bővebb felvilágosítást megadja. Cím: Kocsisok, Miklósi-tel, postafiók 25. /MTI/

Fizetés helyett kirabolta a szállásadónőjét

FőK Ku & Gy u. gs. Horváth Istvánné Rákosszaba, Bulcsu-utca 4. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen rablás bűntette miatt. A megadott személyleírás alapján a nyomozók elfogták Barinka János 33 éves Péterfi Sándor-utca 3. szám alatti lakost. Barinka kihallgatása alkalmával elmondta, hogy vidékre akart utazni, de lekötötte a vonatot, ezért régi ismerősénél, Horváthnál kért szállást éjszakára. Reggel, amikor Horváthné férje eltávozott hazulról, elhatározta, ha már Pesten maradt, pénzt szerez az itt tartózkodáshoz. Horváthné még az ágyban feküdt, amikor benyitott hozzá és felszólitotta, adjon neki pénzt. Az asszony tiltakozott, erre ő megtámadta, fojtogatni kezdte, letépte nyakláncát és erős zaklatással kivette fülbevalóját, valamint az asztaliórában levő 60 forintot is magához vette és eltávozott. A pénzből még aznap vásárolt egy férfi- és egy női cipőt a Teleki-téren. Barinkát őrizetbe vették. /MTI/

Öngyilkosság

FőK Ku & Gy u. gs. Postszentlőrincen, a Kubinyi-utca 9. számú ház előtt felakasztva holtan találták Kalauz-Gulácsi Sándor 37 éves segédmunkás, Postszentimre, Árpád-ut 104/b. szám alatti lakost. Búcsulevelét nem hagyott hátra; tetteinek oka ismeretlen. Holttestét a bonotani intézetbe szállították. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1948. augusztus 16. 10 óra 40 perc

Statáriális bíróság ítélkezett egy bácskai vasuttolvaj ügyében

NA/M/& Gy u gs. B a j a , augusztus 16.

Nem mindennapi ügyben ült össze Baján a statáriális tanács. Muhi Lajos géplakatossegéd Csikéria határában az egyik elromlott cséplőgépet javította. Munka közben észrevette, hogy a hibát egy a gépen elszakadt gumitömlő idézte elő. Ebben a pillanatban futott be Csikéria állomásra a délutáni személyvonat. Muhi, hogy az elromlott cséplőgép hiányzó alkatrészét pótolja, odaszaladt a vonathoz és zsebkecsével két személykocs között a légfék-tömlőt 66 centiméter hosszúságban levágta. Ezzel a cselekedetével megszüntette a szorolvány légfékkel való szabályozását. A statáriális tanács közveszélyes rongálás címén 10 évi fegyházra ítélte. /MTI/

Kiállítás lesz Baján augusztus 20-án

NA/M/& Gy u gs. B a j a , augusztus 16.

Augusztus 20-án nyitják meg Baján a három napig tartó mezőgazdasági kiállítást és kultúrnapokat. A mezőgazdasági és állatkiállításon kívül ipari, egészségvédelmi és képzőművészeti kiállításon kerül bemutatásra Bácska népművészete, szociális és egészségügyi fejlődése. A három napig tartó ünnepek során szabadtéri előadás, könyvkiállítás, szabad parlament és sportesemények tarkítják a kiállítás műsorát. /MTI/

A hadifogságból hazatért házfelügyelők nevében szélhámoskodott

Fők Ku & Gy u gs. Gárdosi Károly 46 éves segédházfelügyelő, Rákóczi-ut 7. szám alatti lakos a VII. és VIII. kerületben a Magyar Házfelügyelő Szakszervezete titkárnak adta ki magát különböző helyeken és a hadifogságból hazatért házfelügyelők javára gyűjtött. Több házfelügyelőtől kisebb-nagyobb összegeket vett fel és a pénzt elmulatta. Őrizetbe vették. Kihallgatása során beismerte, hogy körülbelül ötven esetben követett el ilyen szélhámossgot. /MTI/

Elfogtak egy ruhatolvaj cigánylányt

Fők Ku & Gy u gs. Sztojka Julianna 19 éves cigánylány betört dr. Fokete Lajos pesterzsébeti Vas Góriben-utca 100. szám alatt lakó orvos lakásába. Kinyitotta a szekrényt és körülbelül ezer forint értékű ruhaneműt lopott el, de a lopott ruhákkal a karján még a közeli utcákban elfogták. Őrizetbe vették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1948. augusztus 16. 10 óra 40 perc

A Ferrotechnika vezetőinek hűtlenségi ügye a népbíróság előtt

Tö & Ku /Sk/M/Hné Kő A népbíróság Rácz Endre elnöklésével működő különtanácsa mára tüzte ki annak a nagy érdeklődéssel kísért büntetőügyének tárgyalását, amelynek vádlottjai: Lótsős Vilmos gépészmérnök, aki szökésben van és jelenlegi tartózkodási helye Dominicana, Ciudad Trujillo; az ugyancsak szökésben lévő Király Pál gépészmérnök, aki azidőszorint Zürichben tartózkodik; ifj. Győrik József gépészmérnök; Kelomon András szabadalmi ügyvivő; ifj. Salánki Emil tisztviselő, Lótsős Vilmosné háztartásbéli, Kámonos Ilona tisztviselő, Busztai Tibor vállalatvezető, Anzanberger Mihály gépészmérnök, Takács József magántisztviselő, Ipolyi-Kollor György magántisztviselő, Takács József gépészmérnök, Jókai Géza osztályos és Nagy Lajos kocsmáros.

A vádirat szerint Lótsős Vilmos Magyarországról kicsompészte magával az itt megvett géppisztolytálmány műszaki rajzait és gyártási leírását. Kivándorlásra is csábított többeket. Vádlottársai is minden eszközzel azon voltak, hogy hazájukat olárulják és idegen állam szolgálatába lépve, fegyvergyártási szaktudásukat saját nemzetük kárára, de önmaguk vagyoni előnyére használják fel. Tö & UL/Sk/Hné Gá Fél tíz órakor nyitotta meg a népbíróság külön-tanácsa tárgyalását dr. Rácz Endre tanácselnök. A védők zárt tárgyalás elrendelését kérték. A különtanács a kérést elutasította.

A magyar demokráciának - mondotta dr. Rácz tanácselnök - nincsen titkolnivalója s mindent kivihet a nagy nyilvánosság elé.

Ezután a terjedelmes vádirat ismertetésére került sor. /Folyt.köv./

Ujjáépült a zagyvarónai Magyar Vasöntvözet-gyár

Na/SH/Hné Kő Zagyvarónán 1944 óta kihalt az élet. A kies fokvésű völgyre ráfeküdt a háború, a fasizmus árnyéka. Négy évvel ezelőtt a visszavonuló németek leszerelték az itteni ferrosziliციungyár gépi berendezéseit, lerombolták a gyárépületeket. Pedig a gyár terméke, a ferrosziliციум nélkülözhetetlen nyersanyaga az acélgépgyártásnak, a vas- és acélöntésnek.

A felszabadulás után ozt a fontos nyersanyagot külföldről szereztük be, mióta azonban a külföldi behozatal nehézségeibe ütközött, vészes helyzet fenyegette vasiparunkat. Ezért határozta el az iparügyi minisztérium és a NIK a gyár ujjáépítését. A tervek szerint 1948 végén nyitnak volna meg a gyár kapui, de mint annyiszor már népi demokráciánkban, most is "csoda" történt. Az üzem munkásai a Ganz, a WM, a MÁVAG, az Elektromosművek és a Magyar Siemens dolgozói közösen vállalták, hogy a hároméves torv évfordulójára, augusztus olojére készon adják át az üzemet a magyar nemzetgazdaságnak. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1948. augusztus 16. 11 óra 05 perc

/Ujjáépült a zagyvarónai Magyar Vasöntvözet-gyár. folytatás./

Na/SH/Hné K8

Öthónapi kemény munka után a vállalt feladatot teljesítették és ismét ott áll a gyár régi nagyságában, új, modern gépekkel, az udvaron felhalmozott nyersanyaggal. Kapacitása évente 2.200 tonna főacél, amelynek gyártásához mintegy 5.500 tonna kvarcitkő, 300 tonna koksz, 2.000 tonna faszén, 350 tonna elektroda és körülbelül 30 millió kilowattóra áram szükséges. A gyár az ország valamennyi acélgyárának, vas- és acélöntvényének forroszilícium szükségletét fedi le tudja.

Karcsag államtitkár gyári avatóbeszédében emlékeztet arra, hogy a magyar gyárak dolgozóinak heroikus munkája következtében öt hónap alatt épült újjá a gyár és ezzel a fizikai és szellemi dolgozók újból hitet tettek a népi demokrácia mellett és beigazolták, hogy az egyéni érdeken túl, a jól végzett munka nálunk ma már becsület és dicsőség dolga.

A forroszilícium ellátással kapcsolatos nehézségeink - mondotta - , amelyeken most a zagyvarónai gyár felépítésével végleg urrá lettünk, azt a tapasztalatot adják, hogy a legfontosabb ipari anyagok és üzemi segédanyagok tekintetében, ahol arra csak egy lehetőség kínálkozik, nem szabad teljesen a behozatali forrásokra támaszkodni. Ahogy újjáépítettük a zagyvarónai gyárat, ugyanúgy az urkuti forromangán-kohót is fel fogjuk építeni. Uj ipari szorvzatunk és egész haladó értelmiségünk egyik legfőbb feladata legyen a hazai nyersanyagforrások fokozottabb feltárása, hasznosítása és ezzel nemzetgazdaságunk megerősítése.

Na/Hné/Hné K8 Az államtitkár befejezősül hangoztatta, hogy a reakció aknamunkájával szemben szükség van a dolgozók fokozott éberségére. Hatalmas iparunk a MDP segítségével és annak vezére, Rákosi Mátyás kipróbált vezetése alatt nagy lendületet vett. Megyünk előre a népi demokrácia útján a szocializmus felé. Ennek az utnak az egyik állomása a zagyvarónai forroszilíciumgyár felavatása, melyet most átadunk rendezettségnek.

Az államtitkár avatóbeszéde után Hovanyocz Béla, a MDP megyei titkára méltatta az újjáépítés fontosságát, majd Mekis József, a Vasas Szakszervezet főtíkára tolnácsolta a Szakszervezeti Tanács üdvözlőt a salgótarjáni medence dolgozóinak odaadó és önfeláldozó munkájukért.

Máy József, a NIK vezérigazgatója rámutatott arra, hogy a magyar nép boldogulásáért és jobblétéért folytatott hatalmas küzdelem egyik állomása ez a gyár is.

Az ünnepség után Karcsag Imre államtitkár és a vendégek, Kovács Sándor főmérnök vezetésével bemutatták a hatalmas konvenciócsarnokba. Az államtitkár bekapcsolta az áramkört. A következő pillanatban felbugtak a gépek. A tíz ezer amper erősségű áram lezárta hozta a szonot, hatalmas lángoszlopok törték fel a konvencióban, megindult a gyár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1948. augusztus 16. 12 óra 10 perc

Két budapesti uszódaru emeli be a szegedi Tisza-híd mederivét

Kir § FA/M/Gy u gs. Szeged, augusztus 16.

A szegedi közúti hidépités újabb érdekes szakaszába lépett. A mederben végzett cölöpözési munkálatok befejeztével most már csak az utolsó simitásokat végzik. Az ivszerezéséhez szükséges állványok elkészülte után a 100 tonna teherbírácu uszódaru megérkezését várják, amivel a szerkezeti részek beemelését fogják végezni. A lánchíd roncsainak kiemelési munkálatainál dolgozó két uszódarut augusztus 15-20 között indítják el Budapestről. Utjuk körülbelül egy hetet vesz igénybe és Szegedre szállításuk 30.000 forintba kerül. A két nagytoljósitványú daruval azonnal megkezdik a meder-iv szerezését. /MTI/

A kecskeméti "Új kenyér-ünnep" műsora

Tud Mj/M/Gy u gs. Kecskemét, augusztus 16.

A koalíciós pártok összeállították az augusztus 20.-i kenyérünnep részletes műsorát. Délelőtt 10 órakor érkezik Kecskemétre Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, 1/2 11 órakor ünnepi négyülés a Katona József-téren, ahol Rákosi Mátyás mond beszédet. A gyűlés lefolyását a rádió is közvetíti. Utána Rákosi Mátyás megnyitja a mezőgazdasági verseny kiállítását, ahol a gazdák termésük javával és különlegességeivel számolnak be a egyszerű eredményekről.

Délután a Magyar Muzsa művészeinek közreműködésével szabadtéri bemutató lesz, a Műkertben népiünnepély, a városi sportpályán pedig Újpest-Kecskemét labdarugó mérkőzése. A gyermekoknak bábszínház, este 8 órától 11 óráig pedig a Szabadság téren nyilvános táncmulatság. A vidékiek traktorkaravánokkal, szekerekkel és bandériumokkal vonulnak be Kecskemétre. A közlekedésbe teherautók és egyéb szállítási eszközök is bekapcsolódnak, a vasutak pedig nagy kedvezményrel segítik elő a vidéki és fővárosi közönség utazását. /MTI/

Robbantások

ÉpM & Gy u gs. Az építés- és közmunkügyi minisztérium a II. Csalogány-utca 44. és II. Hattyu-utca 10. számú romépületeket robbantás útján bontatja le. A robbantás időpontja 1948. augusztus 17. délelőtt 11 óra. Az építés- és közmunkügyi minisztérium felkéri a környék lakóit, hogy a robbantással kapcsolatban az államrendőrség utasításait a legpontosabban tartsák be és maguk is tegyék meg a szükségesnek vélt óvintézkedéseket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948 augusztus 16 12 óra 40 perc

Az alsópapság beszolgáltatási versenyre buzdít

Tud § If/Hav/M/Hné ~~76~~ Gyöngyös, augusztus 14.
A gyöngyösi járás gazdái megértették a beszolgáltatás országépítő jelentőségét, mert pontosan és lelkiismeretesen szállítják gabonájukat a gyűjtőhelyekre. A gyöngyöstarjáni plébános a szószókról hívta fel a tarjáni gazdákat, hogy fokozottan tegyenek eleget a hatósági előírásoknak. Ne toldítsék kényszernek a beszolgáltatást, mert hiszen, aki közölte adja gabonáját, az elsősrésben felbarátján segít. Segít azokon a bányá- és ipari munkásokon, akik azért dolgoznak, hogy a parasztságnak megkönnyítsék munkáját, hogy többet és jobban tudjon termelni. A beszolgáltatással minden gazda az ország szobbb jövőjét építi./MTI/

/A Ferrotechnika vezetőinek hitlonségi ügye a népbíróság előtt, 1 folytatás/

Tó & D/Sk/Hné A vádirat ismertetése után Rácz tanácselnök ismertetette a szükségesben lévő Lótsős Vilmosnak **vagyoni helyzetét**: Lótsős Vilmosnak Magyarországon 1.750.000 forint értékű vagyona van.

Ifj. Győrík József gépészmérnök, harmadrendű vádlottat hallgatta ki ezután a tanácselnök. Mindenekelőtt Győríknak a nyomozati eljárás során tett vallomását. Ebben Győrík elmondja, hogy Lótsősnek régi barátja, az egyetemet együtt végezték és a felszabadulás után Lótsős gyárában, a Ferrotechnikában kapott alkalmazást. Lótsős már régóta foglalkozott azzal a tervvel, hogy Amerikába utazik s midőn tavaly sikerült kijutnia a stockholmi árumintavásárra, onnan nem tért haza, hanem Svájcban keresztül Amerikába szökött. Lótsős a hozzá intézett leveleiben részletesen ismertetette vele dominicai gyáralapítási terveit s megbizta Győríket, hogy toborozzon szakmunkásokat a Dominicában felállítandó fegyvergyár számára. A levelezés során a különböző fogyerkek megjelölésére fedőneveket használtak s Lótsős leveleit Győrík átadta feleségének előzetesen véggett. /Folyt.köv./

Kiváló terméssorodmény a Bácskában

Tud § Mj/M/Hné gs B a j a, augusztus 16.
Horváth Mihály bátmonostori ujjgazda egy holdon 15 mázsa elsőosztályú, votómag céljaira alkalmas bányati búzát aratott. A buza 82,5 kilogramos fajsúlyú és fölötte áll az országos átlagminőségnek. Bácsalmáson Aszity József nyolcholdas ujjgazda holdanként 14 mázsa jóminőségű termést ért el, nemkülönbön állatonyesztés terén is, saját novelésű tehéne napi 23 liter tejet szolgáltat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948 augusztus 16 13 óra -- perc

Internáltak egy emberesompeszt

Fő & Ku/Sk/Hné gs A katonapolitikai osztály felterjesztésére a fogház- és toloncügyi alosztály internálta Soproni Sándor 36 éves lakásnélküli kereskedősegédet. A nyomozás adatai szerint ugyanis megállapították, hogy Soproni tizenkét esetben lépte át az osztrák-magyar határt engedély nélkül és majd minden alkalommal különböző személyeket esompesztott magával. Hamis bélyegzőket is készített és azok segítségével okiratokat hamisított./MTI/

Hivatalos ügyek intézése helyett saját zsebére dolgozott Argentínában

Fő & KuSk/Hné gs Dr. Somos Elomér miniszteri tanácsos, 43 éves, Krúdy Gyula-utca 16. szám alatti lakos az év elején magyar-argentin kereskedelmi kapcsolatok felvételre és kimélyítésére véggett hivatalos kiküldetésben Argentínában járt. Hazatérve igen sovány orodónyról számolt csak be. Megállapították a gazdasági rendőrség nyomozói, hogy dr. Somos vajmi keveset törődött a hivatalos megbízás olintózásevel, ohelyett az állam pénzén külföldön töltött időjét saját maga részére kötött üzletek lobonyolítására használta fel. Magánvállalkozásokat szervezett, ospressót nyitott és fuvarozási vállalat megapításáról tárgyalt, amikor pedig hazatérkezett, illogális kiutazásának megszervezését kezdte meg. Ezt a munkát azonban a gazdasági rendőrség megakadályozta, dr. Somost őrizetbe vette, eljárást indított ellene és a gazdasági rendőrség javaslatára most internálták./MTI/

Internáltak egy rómihirtorjlesztőt

Fő & Ku/Sk/Hné gs Kropf Anna 34 éves klotildligoti lakos iratok nélkül Ausztriába, majd Németországba szökött és Magyarországról különböző rómihireket torjlesztett. Norvégiban visszatért és elfogták. Kropf Annát internálták./MTI/

Zemplén-megye új alispánja

Tud § Mj/M/Hné gs S á t o r a l j a u j h e l y, augusztus 16.
A belügyminiszter dr. Bisztray Lászlót, a Kisgazdapárt megyei ügyvezető elnökét Zemplén-megye alispánjává nevezte ki. Bisztray 13 évig volt Sátoraljaujhely tisztifőügyész. B. Kiss Márton, a megye főjegyzőjét Baranya-vármegye helyettes alispáni teendőinek ellátásával bizták meg./MTI/

B 10. kiadás 1948 augusztus 16. 13 óra 30 perc

Dolgozók az iskoláért

Tud & Mj/M/Hné gs Zemplén-megyében "A dolgozók az iskoláért" mozgalomban Sárospatak dolgozói vezetnek, akiknek öt csoportja a megyében öt iskola újjáépítését fejezte be.

Somogy-vármegyében a munkásság és parasztság összefogása jegyében épült újjá a kéthelyi volt egyházi iskola. A kaposvári cukorgyár 25 munkása elhatározta, hogy rohammunkával állítja helyre a kéthelyi iskolát. Vasárnaponként dolgoztak a cukorgyári munkások, a parasztság pedig az igaerőt és az anyagi egyrészét adta a munkához. Az ipari munkásság így váltotta be ígérését, hogy segíti a kisparasztot.

Heves-megyében a szurdokpüspöki iskola helyreállításához a hatvani cukorgyár építési anyaggal, ugyanakkor a gyár munkásai munkájukkal a hatvani iskolák helyreállításához járultak hozzá. A városban széleskörű mozgalom indult meg az iskolahelyreállítás támogatására. /MTI/

/A Ferrotechnika vezetőinek hűtlenségi ügye a népbíróság előtt, 2.folytatás. /

Tö & Ul/Sk/Hné gs Ifj. Győrök vallomásából kitűnt, hogy Lótsős tizezer dollárt ki is fizetett Király Pálnak a géppisztolyszabadelmért, melyet az azután Amerikában akart értékesíteni.

Győrök mérnök hosszas magyarázkodással próbálta a szoropét tisztázni, de Kovács síkkel. Elmondta többek közt, hogy Lótsöst "kalandornak és szélhámosnak" tartotta. Dr. Rácz tanácselnök kérdésére: mindazok ellenére miért állt mégis össze vele? - Győrök nem tudott válaszolni. Mert ségül egészen gyöngy érvelhet hozott föl: például, mikor Lótsős felhívta, hogy Dominicába való kivándorláshoz szakmunkásokat keressen, állítólag azt írta vissza, hogy "ne innon, hanem a nyugati övezetek menekült magyarjai közül toborozzák a munkásokat".

A bünszövetkezet tagjaihoz és első sorban Lótsőshöz fűződő, súlyosan terhelő adatokról nem akar tudni, állandóan azt hajtogatja, hogy "nincs tudomásom róla".

- Egy intelligens, technikusember nem érvelhet ilyesmivel! - jegyzi meg a tanácselnök. /Folyt.köv./

Megközelíték a főváros költségvetésének tárgyalását a belügyminisztériumban.

Bp & Vm/Sk/Hné gs A főváros új költségvetésével kapcsolatos tárgyalások hétfőn reggel kezdődtek meg a belügyminisztériumban. A főváros képviselőtében a tárgyalásokon Beliczay Imre pénzügyi tanácsnok vett részt. /MTI/

B 11. kiadás 1948 augusztus 16. 13 óra 45 perc

Érdokos számok Budapest életéről

Bp & Vm/Sk/Hné gs Budapest fejlődése nemcsak külső képében, hanem belső életében is feltartóztatatlanul halad előre. A Statisztikai Hivatal áttekintő kimutatása Budapest életéről minden vonalon képet ad. Az adatok fejlődésről, az életszínvonal emelkedéséről, a közlekedés javulásáról számolnak be. Juliusban Budapeston 58 honosított személy tett honpolgári esküt. 6.096.571 forint közmunkaváltás folyt be júniusban. Budapesti Állat- és Növénykert látogatóinak száma az 1947 júliusi 21.774 személlyel szemben az idén júliusban 35.773 volt. A sőtahajót tizszor személy használta júliusban. A Tolokit éri zsidóbusz-forgalomból jelentős haszna van a fővárosnak. A júliusi bevétel 70.963 forint, 7.000 forinttal több, mint júniusban. Erkölcsekkben sem romlott Budapest. Júniusban 894 egészségügyi lappal rendelkező nő tartottak nyilván, ezek száma júliusban csupán egyvel szaporodott. 148 közlekedési baleset volt júliusban, ebből halálos kimenetelű 10. A Fővárosi Könyvtár forgalma 1948 júniusában 109.829 kölcsönzött könyv volt, szemben az 1938-as júliusi 74.542-es számmal. A házasságkötések száma is emelkedett. 1947 első öt hónapjában 5623, 1948 első öt hónapjában 5986 házasságkötést történt. Javult a nemek szerinti születési arányszám is. 1948 első öt hónapjában 10.555 gyermek született, ebből 5.440 fiú, 5.115 lány. Öngyilkosság 1948 júniusában az 1938-as 186-al szemben csupán 120 volt. Ebből 47 férfi, 73 a női öngyilkos. A létfontartási költségek lakbér nélkül számított indexszáma /1946 szeptember 1-én átlag 100/, az élelmiszerek árának esőklonóso következtében a május havi 151.5-ről június végére 135.2-re esett vissza, ezzel még az 1947 júliusi 145.9-es indexszámnak is alája került. Természetesen ezt az állandóan fokozódó áruinflációval tette lehetővé. 1947 első öt hónapjában 505.678 mázsa zöldség, főzöldség és gyümölcs-főle érkezett a fővárosba, 1948 első öt hónapjában 623.250 mázsa emelkedett a felhozatal. A fővárosba szállított tej 1947 júniusában 33.527 hektoliter volt, míg 1948 júniusában 69.700 hektoliter. Előző év júniusában a húsfogyasztás Budapestén 19.664 mázsa volt, ez a mennyiség esaknem megkétszereződött az idén júniusban, amikor 35.359 mázsa húst fogyasztott Budapest. /MTI/

"Ormánysági Napok"

Kir & Mj/M/Hné gs Pécs, augusztus 16.
A vajszlói Szabadművelődési Tanács augusztus 19.-től augusztus 24.-ig "Ormánysági Napok"-at rendez, melynek keretében mezőgazdasági kiállítás, népi csoportok tánc- és énekbemutatói szoropólnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1948 augusztus 16 13 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá 1 gs A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 16-án, hétfőn délben:

A Közép-Európát elborító hideg levegő nyugat-áramlás alakult ki, lassu felmelegedése megkezdődött. Anglia fölé újabb viharciklon érkezett és ezért ott szeles, viharos és esős az időjárás. Ma reggel a Rhone, Rajna és Duna völgyében sok helyen erős köd keletkezett.

Hazánkban vasárnap a szél fokozatosan elcsendesült és a hőmérséklet emelkedésnek indult, a csúcserték nyugaton 23-25, keleten 22-24 fok volt. A Mátra környékén és az északkeleti hegyekben kisebb záporosó hullott, az ország többi része már szárazmaradt. Ma reggel a Nagy-Alföld egy részét augusztusban szokatlanul sűrű köd borította.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,6 fokkal alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag, a légnymás napi középértéke meggyezett az átlaggal.

Budapesten hétfőn délben a hőmérséklet 23 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnymás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Gyenge légáramlás. Kevés felhő. Száraz idő. A hőmérséklet továbbemelkedik. /MTI/

Szent István napján új kenyér-ünnep a városházán

Bp & Vm/Sk/Hné gs A Magyar Dolgozók Pártjának városházi szervezete pénteken, Szent István napján rendezte az új kenyér ünnepét a központi városházán. Fél tíz órakor kezdődik az ünnepség az ebédlő előtti udvarrészben. Fodor Gyula alpolgármester beszélt, üdvözli a megjelenteket és méltatja az új kenyér ünnepségének jelentőségét. A javadalmi őrség zenekara, a Fővárosi Zenekar, a Városhelyi-kórus, az altiszti énekkórus, a házi nyomda énekkórusa ad oló művészi zene- és énekszámokat. Káló, Tócsa és Császár községek 30 tagú népi művelődtségek hozták a városházi dolgozóknak új búzából sült kenyéret. Ezt a három községet a Magyar Dolgozók Pártja városházi szervezete pártfogolja és intézi a község dolgozóinak sok ügyes-bajos dolgát, s most hálából ők hozták az új kenyéret a városháza dolgozóinak. Az ünnepség után a városházi dolgozók és gyermekeik uzsonnát kaptak s a gyermekek részére bábszínházi előadást rendeznek. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1948 augusztus 16 13 óra 55 perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá 1 gs Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna végig árad, közepes vizállású. A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 18,7, Mohácsnál 19 Celsius fok között váltakozik. A mai dunai vizállások: Schaefering 412 cm 35 %, Aschach 374 cm 59 %, Linz 474 cm 59 %, Struden 687 cm 58 %, Krems 519 cm 60 %, Bécs 526 cm 65 %, Pozsony 568 cm 60 %, Groszvár 493 cm 64 %, Dunaremete 441 cm 58 %, Gönyű 422 cm 59 %, Komárom 418 cm 56 %, Esztergom 380 cm 51 %, Budapest 473 cm 57 %, Dunapentele 366 cm 48 %, Dunaföldvár 314 cm 45 %, Faks 403 cm 45 %, Baja 481 cm 47 %, Mohács 515 cm 51 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 37 cm 12 %, Győrnél 376 cm 53 %. - A Dráva Zákányánál 170 cm 43 %, Barcsnál 271 cm 53 %.

A Tisza Záhony és Szolnok között árad, más- hoz apad, alacsony vizállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tisza- becsnél 16, Tokajnál 19, Szolnoknál 20, Szegednél 22,5 Celsius fok között váltakozik. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 8 cm 19 %, Vásárosnamény 17 cm 21 %, Tokaj 138 cm 31 %, Tiszafüred 62 cm 29 %, Szolnok 0 cm 21 %, Csongrád minus 82 cm 21 %, Szeged 24 cm 23 %.

A Szamos Csengerénél minus 38 cm 7 %. - A Bod- rog Sárospataknál 220 cm 34 %. - A Sajó Bánrévénél 48 cm 15 %. - A Hernád Hidasnémetinél 30 cm 17 %. - A Berettyó Berettyóújfalúnál minus 124 cm 3 %. - A Körösök Körösszakállánál minus 17 cm 13 %, Békésnél 110 cm 25 %, Gyománál 330 cm 45%. - A Maros Makónál 12 cm 11 %.

A Balaton Siófoknál 92 cm 77 %. /MTI/

Távollétében halálra ítélték Veszprém-vármegye volt nyilas főispán- ját

Tud. & Mj/M/Hné gs V o s z p r é m, augusztus 16.

A győri népbíróság Veszprémben tárgyalta dr. Schiberna Ferenc Veszprém-megye volt nyilas főispánjának büntügyét. Schiberna Szilasi uralomrajutásakor a megye vezetője lett és működé- se során a néppellengés bűnök sorozatát követte el. A folszabeditó so- reggel elől Nyugatra menekült, ahonnan nem tért vissza. A népbíróság Schibernát távollétében halálra ítélt. /MTI/

P

B kiadás

1948. augusztus 16.

14 óra perc

A raktárak megteltek, iskolákban és más helyiségekben helyezik el vidéken a beszigelt gabonát.

BM & Hné/Jné. gs Abaujvármegyéből jelentik, hogy a beszigeltetés eddig összesen 55 százalékkal megtörtént. A közellátást veszélyeztető bűncselekményekről sokonnan sem érkezett jelentés. Bihar-vármegyében a biharmorosztosi járásban a beszigeltetés oly gyors ütemben folyik, hogy a termény elhelyezésére Mozsás községben ismét igénybe vettek a kolchoziséget. Hovos - vármegyében Rédei József 128 holdas gyöngyösi nagygazdát őrizetbe vették, mert az ocuba 60 százalékos tisztabuzát követelt. Komárom-Esztergom-vármegyében minden község beszigeltetési versenyben van. A vármegye a beszigeltetési ütemtervet eddig 26 százalékkal teljesítette. Esztergom városában az ütemtervet egy vagonnal teljesítette. Komárom városa az ütemterv keretében 16 vagon teljesítéssel szerepel. Tatabánya város teljesítménye két vagon. A gosztosi járás 41 vagon teljesítést, a tatai járás pedig 30 vagon teljesítést adott az ütemterv keretében. A vármegye Győr-Moson vármegyével beszigeltetési versenyben van. Ennek a versenynek az eredménye eddig a következő: Győr vármegye az évi előirányzatot 30 százalékkal, Komárom-Esztergom-vármegye pedig 36 százalékkal teljesítette. Az ütemtervet Győr-vármegye 46 százalékkal, Komárom-Esztergom-vármegye pedig 26 százalékkal teljesítette. Az egyéni versenyben Győr-vármegyében Szabó Király kétgyermekes, kőholdas acaai úgázda vezet, aki 1210 százalékos beszigeltetést teljesített. Csermely, Kőmlőd és Kocsás községek raktárai annyira megteltek, hogy a beszigeltetett gabonát máshol kellett elhelyezni. Somogy vármegyében a lengyeltői járásban a eséplés és beszigeltetés vasárnap is folyik. Buzsák község a beszigeltetésnek száz százalékos előrelépést tett. A lengyeltői járásban Kisbörény községben a beszigeltetést 85 százalékkal teljesítették. Veszprém-vármegye területén a eséplés néhány napon belül befejeződik. A beszigeltetés teljes ütemben folyik. A deveseri járásban eddig 15 vagon gabonát szolgáltattak be, Várpalotáról pedig 304 mázsát. Általában nagy gondot okoz a gabona tárolása, mert a raktárakon kívül sok helyen már az iskolák is megteltek beszigeltetett gabonával. Különösen Ugod és Pápateszér környékéről jelentenek ilyen eseteket. /MTI/

Az őszi forgalom sikeres lebonyolítása a vasutasok munkájának próbaköve.

Szk/Hné/Jné. gs A magyar vasutasok hétfőn a Vasas székhez nagyteremben országos üzemeltetési értekezletet tartottak, hogy az őszi forgalom akadálytalan lebonyolításával kapcsolatos kérdéseket megvitassák. Varga László, a MÁV elnöke nyitotta meg az értekezletet, majd Bobrita Lajos államtitkár mutatott ezután rá azokra a feladatokra, amelyek a nyár végén és az őszi megnövekedett forgalom lebonyolítása során a vasutasokra vár. Az elnök - mondván -, hogy a közeli fordulót a mostani 7 nappól 4 és fél napra szűkítsük le.

B kiadás

1948. augusztus 16.

14 óra 10perc

Műszaki ifjúság az iskolákért

om/Gy/Hné gs Vasárnap délelőtt nagy munka folyik a post-szenterzséboti jutagárban. A kapuban álló őr örömmel ujságolja: ma Postról jöttök ki dolgozni a diákok. Ők már nem "ifi urak" - mondja - hanem ők is már a mi munkástestvéreink. Ezt nemcsak mondják, hanem tettük is kimutatják. Meg kell nézni őket, meg is látszik rajtuk, hogy egyetemisták, vagy középiskolások, úgy dolgoznak, mintha s zületett kubikusok lennének.

Közben odaérünk a gyár óvóhelyéhez, amelyről mintegy 2 méter vastagságú homokrétot hordol a Ságvári műszaki rohambrigád. A homokot azért hordják el az óvóhely tetejéről, mert az ezáltal előkezdül, mintegy 40 ezer forintnyi értékű faanyaggal az ifjúság az állami iskolák újjáépítéséhez járul hozzá. Ezért minden nap más ifjúsági brigád megy a jutagárba dolgozni. A most itt dolgozó Ságvári-brigád a Ganz Vagon-, a Ganz villamosági és a Weisz Manfréd-gyárban is dolgozik. A rohambrigád munkáját a brigád tagjai, a fiúk maguk határozták el és kijáratolúkat nagyverekedéssel előzte meg. A brigád 90 tagú, ide csak 40-an jöhettek ki és mindenki akart jönni. A végén szavazással döntöttek el, hogy ki legyen a szerencsés 40 között. A brigád tagjai, akik Pécsről, Szegedről, Debrecenből, Miskolcra jöttek Postro, munkával töltik el szünidejüket, óriási lelkesedéssel dolgoznak. Tudják, hogy mi a munkájuk célja, látják az eredményét és így teljes erőjükből azon dolgoznak, hogy az országépítő munka során, amit ők is és a többi MINSZ-brigádok az ország többi területein végeznek, minél nagyobb eredményeket érjenek el.

Vasárnap délelőtt a Ságvári-brigád oszterteljesítményt ért el, 228 csillo, azaz 114 köbméter homokot termelt ki négy óra alatt. Az arcaok kipirulnak az őröztől, a szemek csillognak, hiszen az az eredmény azt jelenti, hogy a munkaversenyben ők állnak az első helyen és így a legesélyesebbek a győzelemre. /MTI/

Tyrr István emléktünnop Baján

Tud & Mj/M/Hné Ba B a j a, augusztus 16.

A centenárius év keretében Baja város kögyelőtes ünnepséggel emlékezett meg nagy szülöttéről Tyrr Istvánról, Garibaldi tábornokról, a Forenc-esatorna megépítőjéről. Az ünnepségek során emléktáblával jelölték meg Tyrr szülőházát és felavatták a Duna partján épült Tyrr István kilátót. /MTI/

B 16. kiadás 1948. augusztus 16. 13 óra 20 perc

Kereskedelmi közpiskolai tanárok szünidei továbbképző tanfolyama

KM & Gy/Hné gs Rónai Sándor kereskedelmi- és szövetkezetügyi miniszter a közgazdaságtan, jog, könyvvitel, levelezés-szakos kereskedelmi közpiskolai tanárok számára augusztus 16-28.-a között gyakorlati továbbképző tanfolyamot szervez. A tanfolyam célja egyrészt, hogy a tanárok szaktárgyukban gazdasági élet szakértőinek előadásai útján továbbképzést kapjanak, másrészt pedig a modern közgazdaság elvei alapján pótolják mindazt, amit az olmult rendszerben folytatott tanulmányaik során nem kaphattak meg.

A minisztérium nagy áldozatkészséggel szervezte meg a tanfolyamot, 150 tanárt kapcsolott be, akik közül a vidékiek számára otthelyezést és részben ellátást biztosít, előadókul a közgazdasági élet és pedagógia novus művelőit hívta meg. /MTI/

A külkereskedelmi igazgatóság beolvad a kereskedelmi minisztériumba

KM & Gy/Hné gs Rónai miniszter előterjesztésére a minisztériumi tanács hozzájárult a külkereskedelmi igazgatóság megszüntetéséhez és a kereskedelmi miniszterumba való beolvadásához. A külkereskedelmi igazgatóság 1945 júniusában, tehát abban az időpontban alakult, amikor a magyar külkereskedelmi kezdetleges szervezési állapotban volt. Feladat körébe tartozott a magánkereskedelmi külkereskedelmi tevékenységének irányítása, ellenőrzése és nyilvántartása. Külkereskedelmi forgalmunk növekedésével és az egyékvállalatok létrehozásával beállott központosítás következtében szükségessé vált a külkereskedelmi közvetlen és egységes irányítása. Ennek a feladatnak végrehajtása érdekében olvadt be a külkereskedelmi igazgatóság a kereskedelmi minisztériumba. /MTI/

Szakasits Árpád üdvözölte a Londonból hazainduló olimpiai csapathoz

KEH & b/b/Hné gs Szakasits Árpád köztársasági elnök az alábbi táviratot intézte a Londonból hazainduló magyar olimpiai csapathoz: "Az olimpiai játékok győzelmesei befejeztével szívvel üdvözölöm, úgy a magam, mint az egész magyar nép nevében olimpiai bajnokainkat, helyezetteinket és mindazokat, akik elszánt akarással, fáradhatatlan buzgalommal dicsőséget szereztek a magyar népi demokráciának. A dolgozó magyar nép szeretettel öleli magához kiváló fiait." /MTI/

B 14. kiadás 1948. augusztus 16.

14 óra 25 perc

Az őszi forgalom sikeres lebonyolítása a vasutasok munkájának próbaköve/folyt./ Szk/Hné/b gs

Ennek a feladatnak sikeresen csak úgy tudunk eleget tenni, ha vasutjaink technikai fejlesztésére törekszünk, a rendelkezésre álló tartalékidőt gazdaságosan használjuk fel és a cél elérésére a vasutársadalom minél szélesebb rétegét mozgósítjuk.

A magyar vasutasságot az újjáépítésben elért fényes sikerek még jobban ösztökélik a további munkára, mert tudják, hogy munkájukkal népi demokráciánk életszínvonalának emelését és demokratikus országunk fennmaradását biztosítják.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után kedves és megrökönydítő volt, amikor Gáspár Ágnes, az Uttörő Vasut 12 éves forgalmistájája lépett a mikrofon elé és üdvözölte az értekezlet résztvevőit. Hangoztatta, hogy az Uttörő Vasutnak az a célja, hogy az új Magyarországnak új vasutasokat, jobb polgárokat neveljen. Majd beszámolt arról, hogy a 16 nap alatt 1400 vonat közlekedett, 74 ezer utast szállítottak és 67 ezer forint volt a bevétel.

Mi uttörők ezt a vasutat a népi demokráciától kaptuk és mi ezért hálásak vagyunk. Ezt a hálánkat jó munkával és komoly eredménnyel fogjuk bebizonyítani.

Pl Kopasz Karoly, a MÁV elnökhelyettese a vontatás feladatairól beszélt. Hangsúlyozta, hogy az őszi forgalomhoz szükséges 35.000 teherkocsi és 1200 üzemképes mozdony a vasutasság versenymunkája következtében rendelkezésre fog állni.

Gyócsi Jenő, a vasutasszakszervezet főtitkára emlékeztetett arra, hogy az 1946-évi vasutas-konferencia határozata alapján a 14 napos kocsifordulót sikerült 7 napra leszállítani. A mezőgazdaság és az ipar fejlődése azonban nap mint nap újabb feladatok elé állítja a vasutasságot. Nagyobb felkészültséggel, jobb irányítással, bürokratiamentesen kell tovább dolgozni. A döntő harc most a négy és félnapos kocsifordulóért folyik és a vasutasok eddigi munkája biztosíték arra, hogy ezt a harcot is sikerrel megvívják. Az öthonapos vasutas-versenymunkával összefügg a dolgozók ideológiai és szakmai kiképzése is. Az önkéntes munkafegyelem további megszilárdulása fokozza a termelés lendületét. Gondoskodnak az őszi forgalomnál kitűnt dolgozók jutalmazásáról is. Az élmunkás-mozgalomnak a vasutnál is tömegmozgalommá kell válnia.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után bensőséges ünnepség keretében kiosztották a kitüntetések között a legkiválóbb munkát végzett vasutasok között. A Szakszervezeti Tanács kitüntetéseit Piros Laszlo főtitkár helyettes osztotta ki. Méltatta a vasutasság eddigi munkáját, rámutatva arra, hogy az erősen megrongált magyar vasut hihetetlen gyors ütemben épült újjá és közlekedésünk tulszárnyalta a háború előtti színvonalat.

/Folyt.köv./

5.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1948 augusztus 16. 14 óra 45 perc

Munkaversenyeredmények, munkásujítók a vidéken

Tud § Mj/M/Hné gs A székesfehérvári Vadásztölténygyár legutóbbi jelentésében kieneli a bányá- gyutacsüvelgyártó csoportot, amely a gépállás eddigi 75 órás idejét 12 órára szorította le. A márciusi 3,2 százalékos solajtot augusztus 1-re 2,1 százalékra csökkentették. Az újítók sorában Kókány Gyula élmunkás újításával a solajtot 8 százalékos 2 százalékosra szorították le. Egy másik újításával gépek teljesítőképességét 10 százalékkal növelte. László Ferenc élmunkás szerszámlakatos új készüléket szerkesztett; mely 26 százalékos emelést eredményezett egyik gyártási részletről. A teljesítés fokozásával és a solajtszűrésével kiváló eredményt ért meg el Gáál Zoltán, Szánki József művezető és Tapliczki Aladár.

A hevesmegyei Ujlőrincfalva tejtermelő gazdái tejbiszolgáltatási versenyre hívták ki a megye valamennyi községét. Ujlőrincfalva ujjgazdái 140 tonhón után az előírt bszolgáltatás négyzetesét teljesítették.

A Veszprém-megyei Mezőkomárom tejbiszolgáltatását 300 százalékkal, Lajoskomárom pedig 290 százalékkal teljesítette tul. /MTI/

Munkában a hatvani paradicsomkonzervgyár

Tud § Mj/M/Hné Ba H a t v a n, augusztus 16. A hatvani paradicsomkonzervgyár megkezdte működését. Az üzemben 400 munkás dolgozik. A termelői a gyárral kötött szerződés alapján 28 filléres egységért lapnak egy kilogram paradicsomért, szemben a 15-20 filléres piaci árral. A gyár naponta 40 vagon paradicsomot dolgoz fel és a tervezet szerint 200 vagon paradicsom konzerválására kerül sor. /MTI/

Hétfőn délelőtt megérkezett a 33. hadifogollyszerelvény

Kir § Ft./M/Hné Ba D e b r e c e n, augusztus 16. Hétfőn délelőtt Debrecenbe megérkezett a 33. hadifogollyszerelvény, 1350 volt hadifogollyal. A szerelvényben egy törzstiszt, 45 tiszt, 223 tiszthelyettes és 1077 legénységi állomány, valamint 4 polgári személy érkezett. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1948 augusztus 16. 14 óra 55 perc.

/Az őszi forgalom sikeres lebonyolítása a vasutasok munkájának próbaköve 2. folyt./ Na/b/Fl gs.

Az egyre gyorsabb ütemben emelkedő ipari és mezőgazdasági termelés megszabja a vasutasok új feladatait, amelyek csak új munkaversennyel tudnak megoldani. A négy és félhónapos koesifordulót elérni, nem kis feladat. Csak úgy tudják megvalósítani, ha a szakszervezetek központja, valamint az összes helyi és üzemi szervezet munkáik középpontjába állítják ezt a kérdést. Hangoztatta ezután, hogy a Szaktanács "Élmunkás" és "Kiváló munkáért" kitüntetőt eddig több mint 3000 fizikai és szellemi dolgozónak tűzött a mellére. A vasutasok büszkék lehetnek arra, hogy eddig 145 vasutas élmunkás és 76 kiváló vasutas részesült kitüntetésben. Most a Szaktanács nevében ismét tíz vasutas között osztott szét "Élmunkás"-jelvényt és 30 vasutasnak nyújtott át "Kiváló munkáért" kitüntetőt.

A vasutasság legkiválóbb dolgozóit a Magyar Köztársaság elnöke is kitüntette. Mintegy 32-en kaptak meg a Köztársasági Érdemérem arany, ezüst, bronz fokozatát.

A kitüntetettek nevében Tóth Mihályné mondott köszönetet a kitüntetésért és fogadalmat tett társai nevében is, hogy továbbra is odaadó lelkesedéssel és szorgalommal dolgoznak a magyar népi demokráciáért.

--- /Folyt.köv./

Szűkös közben fogtak el a határon egy voszedolmos csompészbotörőt

Tud Mj/M/Hné Ba S á t o r a l j a u j h o l y, augusztus 16. A sátoraljaujholyi határ közelében a rendőrség nyomozói egy csomagokkal megrakott férfira lottok figyelmesek. Megállásra szólították fel, a férfi azonban futásnak eredt, majd üldözés közben revolvert rántott elő. Az egyik nyomozó, aki a monokülő elő került, ártalmatlanná tette a revolverével hadonászó embert. A vizsgálat leárított, hogy az idegen férfi Duhony István 21 éves átköszárszturi, régóta körözött többszörös botörő és voszedolmos csompész. Beismerte, hogy legutóbb Budapesten és környékén, több társával, fegyveresen az üzletek egész sorát fásztotta ki. Egyik ékszerüzletből 5 kilogram aranyat raboltak el és ennek árát egy hét alatt elmulatták. Duhony éppen Szlovákiába akart átszökni, amikor elfogták. Megbilincselve szállították a budapesti főkapitányságra. /MTI/

TL

B 20 kiadás

1948 augusztus 16

15 óra - perc

A magyar gazdasági élet jövődjéi vezérkarát nevelem majd az új Közgazdasági Egyetem. - Nem lesz többé "mezei közgazdász"

D/Sz/Hné Kő Ismeretes, hogy a minisztertanács határozata értelmében az 1948-49. tanévvel kezdődően megszüntetik a műegyetem közgazdaságtudományi karát és helyébe új, önálló Közgazdasági Egyetemet állítanak fel, amely szakképzett, az elméleti és gyakorlati tudás fegyvereivel egyaránt felvértezett új vezetőgárdát nevel majd a strukturájában gyökeresen megváltozott magyar gazdasági élet számára.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa felkérte Bóka László vallás- és közoktatásügyi államtitkárt, hogy megkérdezze tőle, mi indította a kormányzatot az új egyetem felállítására.

- 1920-ban, a Horthy-korszak nyílt terrorral kormányzó kezdeti idején alapították a közgazdasági egyetemet, - mondotta Bóka államtitkár. Az egyetem célja kettős volt: felvenni a harcot a szocializmus hódító eszméivel szemben a közgazdasági elmélet, a gazdaságpolitika, a társadalomtudományok terén, - másrészt az értelmiség felé egyetem alapítással, professzorátusok létesítésével mutatni egy olyan látzatot, amely ellopolezi a Horthy-fasizmus közönyét és tehetetlenségét az értelmiség problémáival szemben. Néppollonos, antimarkista, tudománytalan propagandaintézmény volt a régi közgazdasági egyetem, a Horthy-korszak urai sem bocsúlták többre s mikor használhatatlanságát már nem lehetett többé lopolezni, odacsapták ballasztnak a Műegyetemhez.

- Az új közgazdaságtudományi egyetemet a magyar dolgozó nép igénye hívja életre. A régi, csak a kapitalizmus profitra termelő, néppollonos gazdasági módszereit ismerő "szakemberek" helyébe olyan közgazdászokhoz kell állítani, amely ismeri a modern közgazdaság olvoit és módszereit, s gazdaságpolitikáját a dolgozó nép érdekei irányítják.

- Szakszerű célján túl a magyar közgondolkodás átforgalmát is munkálni fogja az új egyetem. A valóság ismeret, a gazdasági örök ismerete és a termelés szocialista módszereinek alkalmazása a törvszerű, józan gondolkodásnak, a közösségi örökösnek is kisugárzó örökötölővé teszi ezt az egyetemet. Ennek a hatalmas programnak, melyet a Magyar Dolgozók Pártja dolgozott ki a dolgozó nép életszinvalának állandó és rendszeres emeléséért, az új egyetem fogja nevelni értelmiségi élcsapatát.

Dr. Nyárády József, a közgazdasági karnak 1948-49. évre megválasztott dékánja a következőket mondotta a MTI munkatársának az új egyetem célkitűzéseiről:

- A megszűnő kar maga is szükségét érezte már annak, hogy igen gyökores reformot hajtsen végre és ismételtől előterjesztett ilyen kérelmi javaslatokat, mivel a kar addigi szervezete nem felelt meg azoknak a követelményeknek, amelyet egy tervgazdálkodó ország a felsőboku közgazdasági képzéssel szemben támaszt.

/Folyt.köv./ TL

B 21 kiadás

1948 augusztus 16

15 óra 5 perc

A magyar gazdasági élet jövődjéi vezérkarát nevelem majd az új Közgazdasági Egyetem. - stb.. 1. folytatás./ D/Sz/Hné Kő

Éppen ezért szükségesnek tartjuk, hogy az új egyetemen azon problémakörök számára, amelyek a gazdaságpolitikai előadások keretében addig jelentőségteljesen megfelelően nem érvényesülhettek, külön tanszékek szervezheszenek. Így pld. feltétlenül szükségos, hogy az új egyetemen a tervgazdálkodás tanszékot kapjon. Ha az új egyetem olyan közgazdászokat akar képezni, akik a tervgazdálkodó Magyarország gazdasági életében jelentős szerepet töltenek majd be, - már pedig ez az egyetem egyik elsőrendű célja - akkor kötségtelen, hogy a gazdaságpolitika különböző ágait a mai tervgazdálkodás gyakorlatával szoros összhangban kell tanítani és olyan szervezeten, amely a népi demokratikus Magyarország célkitűzéseinek megfelel. A gyakorlat és oktatás szoros összhangjának biztosítása érdekében tehát lehetővé kell tenni, hogy gazdaságpolitikánk irányítói az egyetemi oktatásban bekapcsolódjanak. A tervgazdálkodásban az üzemek megfelelő szervezése és irányítása döntően fontos szerepet játszik és ez szükségossé teszi az üzemgazdasági studiumok elmélyítését és a változott körülményekhez való alkalmazását. Az új egyetemen ezenkívül szilárd világnézeti alapot is kell nyújtani Magyarország jövődjéi közgazdasági számára. Ezért nagyon kívánatos, hogy az új egyetemen a társadalomtudomány is önálló tanszékot kapjon, hogy a hallgatók külön tanszék keretében megismerkedjenek a világgazdaság és világpolitika jelenlegi mozgató oróivel és problémáival s hogy a közgazdasági elmélet oktatása valóban szilárd és biztos alapot nyújtson népi demokráciánk gazdasági politikájának megértéséhez és alkalmazásához.

erkek
- Vajjon meg tudja-e majd valósítani az új egyetem mind a szép és nemes célokat?

- A tanulmányi fegyver megszilárdításában a tanulóörök a "Tanuljtöbbit" mozgalom keretében már az elmúlt fél évben is igen szép eredményeket értek el. Azonban jóval tovább kell menni, példát kell venni az üzemek munkásaitól, minőségi munkásokra, ölmunkásokra van szükség az egyetemen is. Az új egyetemen nem engedhető meg, hogy a beiratkozott hallgatóknak csak mintegy 20-25 százaléka látogassa rendszeresen az órákat, az új egyetemen "mezei közgazdászok" nem lesz helye. Természetesen jól tudjuk, hogy a múltban sok hallgatót szociális helyzete ütött el attól, hogy tanulmányait rendszeresen folytathassa. Azonban úgy tudom, hogy a kormányzat az eddiginél bőkezűbb ösztöndíj-politikával kíván ezen a nehézségen segíteni. Ezzel kapcsolatban megjegyzem még, hogy az esti tagozatot továbbra is fenn kívánjuk tartani és ezzel lehetővé tesszük az egyetemen olvoózást az állásban lévők számára is.

Ezután Berei Andort, a Torvhivatal főtitkárát kérdeztük meg, miben látja az új Közgazdasági Egyetem jelentőségét a gyakorlati közgazdasági élet és a tervgazdálkodás szempontjából. /Folyt.köv./

S.

B22 kiadás

1948 augusztus 16

15 óra 10 perc

/A magyar gazdasági élet jövődö vezérkarát nevei majd az új Közgazdasági Egyetem. stb... 2. folytatás./ D/Sz/Hné Kő

- Tervszerü gazdálkodásunk továbbfejlesztéséhez - mondotta Berei Andor - szükség van nagy számban olyan gazdasági szakemberekre, akik az általános társadalmi és közgazdasági összefüggéseket ismerik és akik éppen ezért a tervgazdálkodás általános szempontjai szerint képesek az előttük álló gyakorlati kérdéseket is megoldani. Ilyen gazdasági szakemberekben jelenleg nagy a hiány és az új Közgazdasági Egyetem gazdasági életünknek ezt az egyik legszükségbb keresztmetszetét van hivatva tágitani. Ugyanakkor a Közgazdasági Egyetem jelentősen elő fogja mozdítani a magyar gazdasági élet kérdéseinek tudományos feldolgozását, ami másik előfeltétele tervgazdaságunk további fejlődésének.

- Az ország gazdasági szorkezezo gyökerosen megváltozott. Milyen eszközökkel biztosítja majd az egyetem az új feladatok megoldásához szükséges gazdasági szakember-utánpótlást? - kérdezzük ezután.

- Az új Közgazdasági Egyetem más alapon és más módszerekkel fogja képezni gazdasági szakembereinket, mint ahogy az eddig történt. Nem fogja mellőzni a közgazdaságtan modern tudományát, a marxizmust, hanem abból fog kiindulni. Nem fogja tagadni a gazdasági élet fejlődésének új, magasabb fokát, a szocializmust, hanem arra fogja az irányt venni. Nem felületos vizsgáztatások alapján fog diplomát juttatni olymódon, akik tanulmányukkal csak epizódikusan foglalkoztak, vagy azokat csak cégerként használták más célok elérésére, hanem rendszeres munkát fog megkövetelni hallgatóitól. Mint egész gazdasági életünk, a Közgazdasági Egyetem is a rendszeres, alkotó munka jegyében fog állani.

Végül felkoreztük Szalay Bélát, a MEFESZ elnökét, hogy megkérdezzük tőle, hogyan vélkeodik az egyetemi ifjuság az új egyetem felállításáról.

- A közgazdasági kar elmult működésével bobize nyitotta - válaszolt Szalay Béla -, hogy teljesen képtelen a szakember-utánpótlás terén ráváró nagy feladatok megoldására. Az egyetemen bőven foglalkoztak a földéllis és kapitalista gazdálkodással és annak törvény-szerűségével, de nem beszélték a legfejlettebb termelési rendről: a szocialista termelésről. Kovasot hallottak a hallgatók a mai magyar gazdasági élet problémáiról, a hároméves törvről, a tervgazdálkodásról és annak törvényszorúságairól is. A közgazdasz hallgatók közül sokan jól látják ezeket a bajokat és próbáltak is magukon segíteni; tanulóköreket szerveztek, ahol egyes egyetemi tanárok és külső szakemberek bevonásával részben pótolták a hiányosságokat. A tanulóköreik már az új egyetem csirái voltak, az elmult főlöv végén ezelmek üléseire többen jártak, mint a professzorok hivatalos előadásaira. Ezzel az egyetemi ifjuság tulajdonképpen már le is szavazott a régi egyetem ellen és az új egyetem mellett.

/Folyt.köv./ TL

B 23. kiadás

1948 augusztus 16

15 óra 25 perc

/A magyar gazdasági élet jövődö vezérkarát nevei majd az új Közgazdasági Egyetem. stb...3. folytatás./ D/Sz/Hné Kő

- A magyar egyetemi ifjuság többsége ma már tisztán látja, hogy a tervgazdálkodás és a szocialista gazdasági rend magasabbrendű kapitalista termelési rendnél. A közgazdasági pályára készülő főiskolai ifjuság tehát azt várja az új egyetemtől, hogy elméleti és gyakorlati téren egyaránt olyan ismereteket kapjon, amelyek képesé teszik majd a diploma megszerzése után a tervgazdálkodás keretében ráváró hatalmas országépítő feladatok sikeres megoldására. /MTI/

Feleselésért halál

Kir & MJ/M/M Ba

M i s k o l c, augusztus 16.

A miskolci törvényszék Főjés István sajkókezai juhászt négyévi fegyházra ítélte súlyos testi sértésből eredő gyilkosság miatt, mert 15 éves fiát 1946 nyarán pásztorbotjával agyonverte. A fiu egy dorgálás alkalmával visszafelelt apjának, mire Főjés István a fiut agyonverte, holttestét egy szénkutató gödörben rejtette el, ahol hónapok mulva találták meg. /MTI/

Az első lovasrendőr zászlóalj kiképzése

Tud & MJ/M/M BM Ba

K i s k u n h a l a s, augusztus 16.

Kiskunhalason most fejezik be az első lovasrendőr zászlóalj kiképzését. A féléves kiképző tanfolyamon rendőraltisztok vesznek részt, akik a legkiválóbb oktatók vezetésével magas színvonalu gyakorlati és elméleti oktatásban részesültek. Ez lesz a törzse a most kiépülő külterületi rendőrszervezetnek, mely a tárgyvilág közbiztonságát hivatott magas színvonalra emelni. Az első lovasrendőr őrsök már szeptember hónapban megkezdik szolgálatukat. /MTI/

Pataki Ferenc előléptetése

ME & Hné/M Ba

Pataki Ferenc a mű-szabadgyakorlat olimpiai

bajnoka a Magyar Állami Szénbányák Rt. alkalmazásában áll. Most a MÁSZ a Londonból diadallal hazatérő Patakit nagyszorú eredményének elismeréseképpen intőzővé nevezte ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1948 augusztus 16. 16 óra 40 perc

A magyar olimpikonok távirata Ortutay Gyula kultuszminiszterhez

VKM & F1/b/M Ba Hazatérő olimpikonjaink az alábbi táviratot intézték Ortutay Gyula kultuszminiszterhez:

"Miniszter Ur! Engedje meg, hogy hazatérésünk alkalmával köszöntsük Önt és rámutassunk arra, hogy az Ön vezetés alatt álló kultuszminisztérium és az Országos Sport hivatal megfosztott munkája nem volt hiábavaló, mert amit a magyar nép olvart tőlünk, azt maradéktalanul sikerült teljesíteni. Köszönjük Miniszter Ur Önnek és legfőképpen az Ön irányítása alatt álló Országos Sport hivatal dolgozóinak mindazt, amit értünk tettek és ígérjük, hogy a londoni eredmény csak kezdet volt. Ezt a népi sport továbbfejlesztésével olyan fellendülés fogja követni, amely bizonyítéka lesz népi demokráciánk elpusztíthatatlan és egyre növekvő erőjének.
/MTI/

Az új belügyminiszter első látogatása a rendőrségen

BM & Hné/M Ba Kádár János belügyminiszter szombaton és hétfőn látogatást tett a budapesti és a vidéki főkapitányságok, valamint az államrendőrség államvédelmi osztályán. E rendőrségi szervek vezetői jelentést tettek a belügyminisztornak a vezetésük alatt álló főkapitányságok és osztályok működéséről, majd a belügyminiszter meglátogatta a hivatali helyiségeket és tanulmányozta az ügyvitel menetét. /MTI/

/A Ferrotechnika vezetőinek hűtlenségi ügye a népbíróság előtt, 3. folytatás/ T8 & D/Sk/M Ba

Folytatták Győrik kihallgatását, aki azzal igyekszik az egész ügy jelentőségét csökkenteni, hogy Löttsöst komolytalan fantasztának tünteti fel.

- Ha olyan komolytalannak tartotta Löttsöst - kérdi a tanácselnök - hogy lehet az, hogy mégis hajlandó lett volna a saját maga és sok más munkás sorsát róla bízni?

Győrik zavartan hebeg valamit, nem tud kielégítő választ adni.

Ezután a negyedrendű vádlott, Kolomon András szabaddalmi ügyvivő kihallgatására kerül sor. Kolomon András volt az, aki Király másodrendű vádlott megbízásából a fegyverrajzokat a magyar szabaddalmi hatóságok meglátogatásához elküldte Newyorkba. Múndt newyorki szabaddalmi ügyvivőhöz.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1948 augusztus 16. 16 óra 00 perc

/A Ferrotechnika vezetőinek hűtlenségi ügye a népbíróság előtt, 4. folytatás/ T8 & D/Sk/M Ba

Kolomon hosszasan, oltontmondóan védkezik s igyekszik "félreértésnek" feltüntetni azt, hogy a magyar hatóságoknak nem jelentette be a Newyorkba való elküldés előtt a fegyverszabaddalmakat, holott ezt az előzetes bejelentést a törvény kategorikusan előírja s minden felelősséget Királyra igyekszik áthárítani.

Az olnök ezután szünetet rendel el.
/folyt.köv./

Holnap tárgyalja a pestvidéki törvényszék rögönitélő bírósága a Gyermekgyilkos Kovács Józsefné bűnügyét

T8 & Km/Sk/M Ba A pestvá doki törvényszék rögönitélő bírósága dr. Pap István elnöklésével holnap délelőtt tíz órára tűzte ki Kovács Józsefné őrdi háztartásbéli bűnügyének tárgyalását. Mint ismeretes, Kovács Józsefné, aki férjével rossz házasságot élt, egy összetűzés után elhatározta, hogy mindkét kislányát és saját magát meg fogja mérgezni. E célból nikotint vásárolt és azt kávéba keverve, először Magda nevű kislányával akarta megitatni, majd mikor ez nem sikerült, Ilonka nevű gyermekének kínálta fel a kávéban oldott nikotint. A kislány megirta ezt és azonnal meghalt. /MTI/

Börtönbüntetés zsarolásért

T8 & Km/Sk/M Ba Hönig Sándor budapesti főnykópész, akinek egy elszámolásból kifolyólag követelése voltak Kiss Kálmánnal szemben, azzal fenyegette meg az asszonyt, ha nem fizet tízezer forintot, komoly bajt okoz neki. Kissné otthon lévő pénzét, órtókeit átadta Hönignek, azonban a főnykópész továbbra is zsarolta az asszonyt, aki végül is feljelentette őt. A budapesti törvényszék Csabonyi-tanácsa másfélévi börtönnre ítélte Hönigot. /MTI/

Itt az ötödik cséplési eredmény jelentés

FM § M Ba Az Országos Közellátási Hivatal közli, hogy a cséplés kezdetétől augusztus 8-ig az ország egész területén 9,983.170 mázsa búzát, 4,910.725 mázsa rozsot, 3,946.379 mázsa árpát és 1,020.549 mázsa zabot csépltek el, összesen 19,860.823 mázsát. Augusztus elsején az oleséplott gabonaművek mennyisége még csak 12,702.171 mázsa volt. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1948 augusztus 16. 16 óra loporc

Kihallatszott-e a vita a fürdőszobából?

Tó & Ku/Sk/M Ba Egy áldatlan társbérleti háboruszkodás utójátéka zajlik le a közeli Tasnádi Lászlóné Daru-utca 7.szám alatt lakó fővárosi tanítónő lakásának fürdőszobájában. Tasnádinéval lakik társbérletben Bán József és családja. A szokásos társbérleti "idillok" egyike alkalmával szó szót követett és Bán ennek során feljelentette a rendőrségen Tasnádinét azzal, hogy az asszony demokráciaellenes kijelentéseket tett. Az ügyet a népbíróság Lukács István elnöklétével működő tanácsa kezdte tárgyalni. Tasnádiné tagadta bűnösségét és azzal is védekezett, hogy a vita a fürdőszobában zajlott le, a szóváltás nem volt olyan emelkedett hangú, hogy szavaikat bárki is meghallhatta volna. Bán viszont azt állította, hogy az utcára nyíló fürdőszobaablak alatt haladt el két ismerőse, akik hallották a demokráciaellenes kijelentéseket. Kérte az emberek tanukénti megidézését. A bíróság végül is a tárgyalást elnapolta, helyszíni szemlét rendelt el Tasnádiné fürdőszobájának megtekintése végett és annak elődöntésére, vajjon valóban kihallatszik-e a vita hangja az utcára, tehát Bán tanui valóban hallhatták-e a demokráciára sértő kijelentéseket. A bíróság a helyszíni szemlét szeptember 21-én tartja meg. /MTI/ *L. P.*

A gabona és kukorica kiérlésének új aránya

KÖH § M Ba Az Országos Kiszéllátási Hivatal új rendelettel értelmében a MITART részére kereskedelmi árlásra kerülő gabonából és kukoricából 100 kilogrammonként számközlési tiszta súlyban az alábbi mennyiségű lisztet kell utalvány ellenében kiszolgáltatni: Buzából 30 kilogramm egységes finomlisztot és 53 kilogramm egységes buza kenyérlisztot, rozsból 80 kilogramm egységes rozslisztot. A felsorolt lisztfajtákon kívül csak egységes minőségű korpát készíthető. Mázsámként búzából 16 kilogramm, rozsból 17,5 kilogramm korpát kell kivonni és kiszolgáltatni, az árpa és kukoricakiérlés változatlan maradt. A kiszéllátási árlásra kijelölt malmok a rendelkezések megjelenése előtt megkezdett árlatot legkésőbb augusztus 22-ik napjáig dolgozhatják fel az addig előírt kiérlési arányok szerint. /MTI/ *L.*

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1948 augusztus 16. 17 óra 5 perc

A beszoigáltatási verseny állása

FM § M D Az Országos Kiszéllátási Hivatal jelenti, hogy augusztus 8-ig, tehát a 32. hét végéig a ténylegesen beszoigáltatott gabona mennyisége 27.493 vagon volt, az előző heti 15.802 vagonnal szemben.

A 32. hét végén tehát a beszoigáltatás mérlege kitünően áll: 2.025 vagonnal több kenyérgabonát szolgáltattak be a versenyző gazdák, mint amennyit a beszoigáltatási ütemterv erre az időre előírt. A beszoigáltatás teljesítése százalékban kifejezve 107.87 százalék, a 31. hét 88.87 százalékaival szemben.

A vármegyék közötti beszoigáltatási verseny a Kiszéllátási Felügyelőségek jelentései alapján a következőképpen alakul:

Szolnok-vármegye 263.11, Csanád-vármegye 220.90, Bács-Bodrog 200.36, Baranya 188.02, Békés 173.00, Csongrád 164.74, Fejér 157.67, Tolna 128.72, Győr-Ménfőcsanak 126.42, Heves-vármegye 125.04 százalék.

A felsoroltakon kívül még három vármegye szolgáltattat be 100 százalékon felül: Pest, Bihar és Hajdu-vármegyék. ME & Hné/M D A 31. hét első helyezetteje Borsod-Abaúj-Zemplén vármegye annyira visszacsúszott a beszoigáltatási versenyben, hogy most nincs az első tíz között sem. Heves-vármegye a negyedik helyről a tizedik helyre került, ezzel szemben Szolnok-vármegye az első helyre, Csanád-megye a második helyre, Békés-megye pedig a hetedik helyről az ötödik helyre lépdőtt fel magát. Különösen dícséretet érdemel Baranya-megye, amely a legutolsó megyék közül a negyedik helyre került. A verseny során továbbra is Szatmár-, Vas-, Sopron-, Abauj-Torna- és Zala-vármegyék hullóznak hátul.

A beszoigáltatás az előző heti eredményeket országos mértékben 29 százalékkal múlta felül, ami azt bizonyítja, hogy a beszoigáltatás üteme meggyorsult. Jellemző, hogy míg 1947 december 31-ig 31.000 vagon gyűlt be, addig az idén már augusztus 8-ig 30.868 vagon gabonát szolgáltattak be a műjtkörbe kerülők.

A beszoigáltatási verseny során egyre nő azoknak a gazdáknak a száma, akik a beszoigáltatást túlteljesítik. Zala-vármegyében Iszka József népetri végzettségű ujjgazda 300 százalékkal, Sági Mihály zalaszentmihályi ujjgazda 400 százalékkal, Erdős Gyula lendvajakabfai ujjgazda 376 százalékkal, Tunyogó Örnay zalabárnóki ujjgazda 358 százalékkal tett előzet beszoigáltatási kötelezettségének és számosan vannak olyanok, akik ez a százaléknál nagyobb mértékben teljesítették beszoigáltatási kötelezettségüket. Szabolcs-vármegyében Hetesi József ujjgazda 700 százalékkal tett előzet beszoigáltatási kötelezettségének. /folyt.köv./ *L.P.*

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1948 augusztus 16. 14 óra 10 perc

/A beszoigaltatási verseny állása, folytatás/ ME & Hnó/M D

Vas-vármegyében Papp Kálmán osztói lakos 22 százalékkal, Budai Ferenc nagyboldogasszonyi lakos 180 százalékkal, Magyar Sándor, Tallósi Kálmán nagyboldogasszonyi lakosok 160, illetve 150 százalékkal, Tóth János ugyancsak nagyboldogasszonyi lakos 150 százalékkal, Súlyok József biaskói ujjazda 120 százalékkal teljesítette a beszoigaltatási kötelezettségét.

Jásznagyfalu-Szolnok-vármegyében Simándi János kondorosi lakos 295 százalékkal, Sipos Imre tiszaszentimrei lakos 264 százalékkal, Tancos István dévaványai lakos 229 százalékkal és még sokan több mint 100 százalékkal teljesítették a beszoigaltatási kötelezettségüket. /MTI/

Nagytétényben termelési versenykiállítás lesz

& b/b/M Ba Nagytétény, augusztus 16. Nagytétény község augusztus 20 - 22-ig nagy mezőgazdasági termelési verseny-kiállítást és őszibarackvásárt rendez. A kiállítás elérhető a HEV-vel, amely a Kőröcz Zsigmond-köztérről indul. A kiállítás helye: a nagytétényi végállomás mellett.

Mindenkit szeretettel hív a versenybizottság. /MTI/

augusztus 25-én lesz a Természettudományi Társaság közgyűlése

VKM & M Ba A Természettudományi Társaság szordára hirdetett alakuló közgyűlése elmarad. A közgyűlést augusztus 25-én tartják a meghirdetett időpontban és helyen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1948 augusztus 16. 14 óra 45 perc

Nagyszabású gyermekünnepségek augusztus 20.-án.

Fe/Sp/Fr Augusztus 20.-án, Szent István király napján, az Uj Kenyér Ünnepe a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a város terén a gyermekek részére műsoros ünnepségeket rendez. A részletes műsor a következő:

- I. kerület: Nagy gyermekünnepély a Vérmezőn.
- II. kerület: Mésedélelőtt a gyermekek részére.
- III. kerület: A Dunaparton műsor a gyermekek részére.
- IV. kerület: A Károlyi-kertben mese-délelőtt.
- V. kerület: Az Erzsébet-téren és a Szent István-Parkban gyermek-műsor és sportbemutató.
- VI. kerület: A Hunyadi-téren fél kilenc órakor, a Főti uton fél kilenc órakor és a jókai téren 10 órakor gyermekműsor és sportbemutató kezdődik.

VII. kerület: A Klauzál- és Almássy-téren nagy gyermek-műsor

VIII. kerület: A Kálvária-téren, a Múzeum-kertben, a Mária Terézia-téren sportbemutató és mese-délelőtt. Délután 3 órakor a Rókus-kórházban 30. vándorkelengyót oszt ki az MNDSZ.

XI. kerület: A Kosztolányi Dezső-téren délelőtt 10 órától bábszínház, mese- és gyermekzenekar szórakoztatja a kerület gyermekeit.

XII. kerület: A Városmajorban és a Szabadság-hogyan bábszínház-előadás lesz, továbbá gyermek-sport-versenyek folynak egész délelőtt.

XIII. kerület: A Gyöngyösi ut és Lehel-ut sarkán a József Attila városkertben műsorral egybekötött sportbemutatót rendez az MND.

Pestszenterzsébeten a strandon egész napos népiünnepély, ugyanott a gyermekek részére külön szórakoztató műsor.

Ujpest 12 terén mesedélelőttöt rendez a helyi Nőszövetség.

Ezenkívül az összes kerületekben a játszótérekben gyermek-mesedélelőttöket tartanak a kerületi csoportok.

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége rendezésében István-király-napján délelőtt a város minden játszótéren artisták, bohócok és vészek trófiás szánokkal szórakoztatják a vidám gyereksereget, ugyanitt

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1948 augusztus 16. 17 óra 45 perc

/A Ferrotechnika vezetőinek hűtlenségi ügye a népbíróság előtt,
5. folytatás/ Tö & UL/M/M Ba

Az ötödrendű vádlott Salánki Emil tisztviselő közvetítő szerepet vitt Lótsős és Király Pál közt. A főtárgyaláson tagadta bűnösségét és kétsős értékű magyarázkodásba kezdett.

- Ki hozta össze Lótsőst Király Pállal? -
kérdőzte a tanácselnök Salánkitől, aki mindenáron azt vitatta, hogy "nem történt hűtlenség a részéről".

- Király akaratára.
- Az ő akaratát ki közvetítette?
- Hát... azt én - kénytelen bolisorni hosszas

kihallgatás után Salánki s ozzal tulajdonképpen tisztázódott is közvetítő szerepe az ügyben.

A következő vádlott Lótsős Vilmosné. Dr. Rácz tanácselnök ismerteti előtte férje leveleit, az egyikben többek között azt írja San Domingóból feleségének, hogy "nem akarok'nekod az ipari kémkedés hülye jelszava miatt utasításokat írni, te csak törődj a gyerekekkel, a szabadalommal kapcsolatos dolgokat intézze Ica /Kemenes Ilona tisztviselőné/, ő inkább ráér ülni, de roméln-hotóleg neki sem kell majd."

Lótsősné nem érzi magát bűnösnek. További kihallgatása során kitűnik, hogy férjének a Bán Antal és Kolomon Gyula vezetése alatt álló ipartügyi minisztérium tette lehetővé múlt év őszén, hogy "tanulmányutra" menjen előbb Stockholm-ba, majd onnan Amerikába. A "tanulmányutat" Lótsős valóban kiérdemelte: a Ferrotechnika - melynek tudvalóján ő volt a vezérigazgatója és tulajdonosa - két millió forint beruházási kölcsönt kapott s ahogyan az utólagos ellenőrzésnél kiderült, ezt az összeget Lótsősök mindenre használták, csak nem arra, ami a rendeltetés volt.

Lótsősné kihallgatása után dr. Rácz tanácselnök a főtárgyalást kedden reggel 9 órára napolta ol. /MTI/

Egy kegyetlenkedő esondóralhadnagy a népbíróság előtt

Tö & Ma/M/M Ba A szolnoki és a budapesti néptűgyőszsög külön-külön vádiratot adott ki Fürész Mihály volt esondóralhadnagy háborus bűntudgyóben. A szolnoki néptűgyőszsög vádirata szerint a Szolnok melletti repülőtéren 1944 augusztusában a munkaszolgálatosok motorzáánál Fürész igen kegyetlen volt. A munkaszolgálatosokat moztolonre vötközötték és Fürész az egyiket szöges bakancsával vágta fejbe. Egy másik szerencsétlen embernek jobbkarját törte ol ütlegelés közben. Megtörtént, hogy ő maga lóra ült, azután maga előtt hajtott a repülőtértől egészen Szolnokig egy munkaszolgálatost. Többeknek a fogait kiverte. /folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 18 óra - perc

/Magyszobásu gyermekünnepségek augusztus 20.-án.. folyt./ Fc/Sp/Pr

az uttörő zenekarok játszanak. A kis-uttörök lopönyevéssel, zsákba-futás és különböző trófiás stafétákkal ünneplik az Uj Konyör Ünnepest, ezenkívül roller- és gyermekkerékpár versenyek is lesznek. Délután a Margitszigeten a "Tanulj Többet"-mozgalom legjobbjai, az ifju ölaun-kások tisztelőtöre nagy népünnepölyt rendez a MINSZ. //MTI//

Ero domo: A Miniszterelnökség/fölköri a lapok t. szerkesztöszégeit, hogy a fer közleményt megfelelő alcinekekkel feltünö helyen közölni sziveskedjenek.

/Egy kegyetlenkedő esondóralhadnagy a népbíróság előtt, folytatás/

Tö & Ma/M/M Ba A budapesti néptűgyőszsög azzal vádolja Füröszet, hogy a gottó lakóit embertelen módon bántalmazta, majd a nyilas pucos után önkönt jelentkezott a németeknél tábori esondóri szolgálatra és uton-utfélon hangoztatta a németek lögyözhötetlön-söget. A két vádirat alapján együttösen tárgyalta na az ügyöt a népbíróság Tutsok-tanácsa. A vádlott kihallgatása során részben bolismerö vallomást tett. Több terhelö tanuvallomás után a népbíróság a tárgyalást olnapolta és elrendelte ujabb tanuk beidözö-söt. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 32. kiadás 1948 augusztus 16. 19 óra 20perc

Az őszi forgalom sikeres lebonyolítása a vasutasok munkájának próbaköve, 3. folytatás/

Na/Lt/M Gá Ezután vita következett. A felszólalásokra válaszolva Bobrics Lajos államtitkár hangoztatta, hogy a magyar vasutasság a legnagyobb örömmel és lelkesedéssel vállalja az üzemi értékozlet célkitűzéseit népi demokráciánk magasabb életszínvonalának omelése és megszilárdítása érdekében.

Szk/Lt/M Gá Az üzemi értékozlet végül határozati javaslatot fogadott el, amelyben leszögezi, hogy a jelenlegi hétnapos kocsifordulót négy és fél napra csökkentik. Ennek előrsére a forgalmi szolgálat dolgozói a kocsimozdítási normát mindenütt a legszigorúbban betartják, sőt mindent elkövetnek annak túlteljesítésére.

A vontatási szolgálat dolgozói arra töreksznek, hogy a mozdonyok javítási százalékát a lehető legkisebb mértékre korlátozzák. A fiókúhelyek a mozdonyjavítás terén a legjobb minőségi munka elvégzését biztosítják.

Az osztálymunkások szolgálat dolgozói fokozzák munkateljesítményüket, hogy a vonatok sebességkorlátozása minél előbb a minimumra korlátozódjék.

A felépítmőnyi szolgálat a hitelkeretet a legösszetettebb munkával úgy használja fel, hogy az állomások berendezései és a vágányhálózat karbantartásával a négy és fél napos kocsiforduló előrsét elősegítse.

A kereskedelmi szolgálat dolgozói a küldemények felvételénél és kezelésénél minden idővesztést kiküszöbölnek.

A műhelyi dolgozók a kocsik és mozdonyok javításánál minőségi munkát végeznek. *Elhatározták, hogy a kocsifordulónak*

A továbbiakban

négy és fél napra való csökkentése érdekében megszüntetnek minden szakmai sovínizmust, harcot indítanak a közönyös szolgálattelet ellen. Új, úszszorú munkamódszereiket nem hallgatják el, hanem a vasutasság közkinésővé teszik. Valamennyi szolgálati ág az egész ország területén két héten belül üzemi gyűlést tart s tömegmozgalommá teszi a hétnapos kocsifordulónak négy és fél napra való csökkentését.

Az üzemi értékozlet Karádi Gyula közlekedési csoportfőnök zárószavai után az Internacionálé olónoklásóval ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1948 augusztus 16. 19 óra 45 perc

MNDSZ küldöttség Kara Anna miniszteri osztálytanácsosnál

MNDSZ & D/Lt/M Gá Hétfőn délelő MNDSZ-küldöttség korosto fol Kara Annát, az MNDSZ volt szervező titkárát abból az alkalomból, hogy kinevezték a népjóléti minisztérium gyermekvédelmi osztályának tanácsosává. Kara Anna hangsúlyozta, hogy minisztériumi munkája során is fenn akarja tartani a kapcsolatokat az MNDSZ-szel, hiszen ma már a minisztériumi munka nem ellentéte a társadalmi működésnek. Kijelentette, hogy csak akkor tud majd igazán jó munkát végezni, ha az MNDSZ asszonyai, akik odig is kitűnő eredményeket értek el a gyermekvédelmi akciókban, továbbra is teljes erejükkel támogatják. /MTI/

Elindult a FEKOSZ ötven tagu parasztküldöttsége Bulgáriába

Di/Di/M Gá A magyar-bolgár kulturális egyezmény kapcsán a FEKOSZ ötven tagu küldöttséget indított utnak Bulgáriába, a bolgár mezőgazdasági szövetkezeti szervezet tanulmányozására. A küldöttség résztvevői közül 25-en gazdálkodó parasztok, a többiek pedig részben parasztszármazásu, részben pedig értelmiségi mezőgazdasági szövetkezeti szakértők.

A küldöttséget hétfőn délután három órakor a FEKOSZ szókházban megtartott ünnepség keretében bucsúztatták.

Kovács Mátó kultuszállamtitkár hangoztatta, hogy a régi rendszer az urakat küldte tanulmányutra, akik az ilyen kiküldetésokat kőjutazások megtartására használták fel. A mostani küldöttség tagjai, parasztok és értelmiségiek egyaránt, a nép fiai, akik ezt a küldetést arra fordítják, hogy olyan tapasztalatokat szerezzenek, amelyeknek itthoni megvalósítása népünk ügyét fogja szolgálni és erősíteni fogja a magyar népi demokrácia gazdasági arcvonalát.

Szántó Béla a MOSZK vezérigazgatója rámutatott arra, hogy a bolgár szövetkezeti mozgalomnak már komoly tradíciói vannak.

Erdei Mihály a FEKOSZ olnöke hangsúlyozta, hogy ez az első nagyobb szervezett paraszt-küldöttség, amely külföldön a magyar népi demokráciát képviseli.

A küldöttség még hétfőn este elutazott a négyhetes tanulmányutra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1948. augusztus 16. 20 óra 40 perc

Francia, spanyol-köztársasági és magyar művészek kiállítása a Nemzeti Szalonban

Vn/M/M Gá Ragyogó színek, öröm és optimizmus árad a franciaországi magyarok demokratikus egyesülete közpözüvész csoportjának a Nemzeti Szalonban rendezett kiállításán. A kiállítás 29 francia, 11 spanyol-köztársasági és 35 magyar művész szoropól 175 művol. Ezek a művészek mind Párisban ölnök és a magyarok közül sokan vettek részt a francia öllenállási mozgalomban fogverrel és művészettel egyaránt. A művészi öllenállás megnyilatkozásait postmények, grafikák, nyomtatványok illusztrálják. A kiállítás, amelyet a nagyközönség számára koddon esto 6 órakor nyit meg a kultuszminisztor képviselője és a francia követ, augusztus 18-tól szeptember 5-ig marad nyitva és naponta lo - 3 óráig tekinthető meg. /MTI/

Póntokon, szombaton és vasárnap zárva tartanak a sütőiparosok

& B1/Go/M Gá A sütőiparosok póntokon, szombaton és vasárnap zárva tartanak. Konyór és sütőmönyszülösglotót mindenki még csütörtöknön szorozzo bo. /MTI/

A Szovjetunió jóvátételi engedményének igen nagy a nemzetgazdasági jelentősége.- A Nemzeti Bank vezérigazgatójának előadása.

Kö/M/Mk Gá A Magyar Dolgozók Pártja Magyar Nemzeti Bank-i üzemi pártszervezete által rendezett előadásorozat keretében hét-főn délután a Tőzsdepalota tanácstermében Jeszenszky Ferenc, a Magyar Nemzeti Bank vezérigazgatója tartott előadást "A Szovjetunió jóvátételi engedményének nemzetgazdasági jelentősége" címmel. Mindenekelőtt rámutatott arra, hogy a Szovjetunió, amelynek virágzó tartományait a fasizta hordák elpusztították, nem Brennus jelszavát, a Vae Victis-t, hanem azt a sokkal emberesebb jelszót írta a győzelem zászlójára: "Parce subjectis" /Kimélet a legyőzötteknek./

A Szovjetunióval 1945 januárjában megkötött jóvátételi egyezmény értelmében Magyarország kötelezettséget vállalt, hogy hat esztendő alatt a Szovjetunióknak áruszállítások útján 200 millió dollár értékű jóvátételt fizet; mégpedig évenként 33.3 millió dollárt kitevő egyenlő összegekben. Az árak tekintetében az 1938 évi világpiaci árak voltak irányadók. Ugyanakkor kötelezettséget vállalt Magyarország arra is, hogy késedelem esetén havi öt százalék pónlét fizet, szintén áruszállítás útján.

Az előadó összehasonlította ezt a jóvátételt az első világháboru után Németországra kirótt jóvátétellel és megállapította, hogy három főkülönbség van a ketté között: /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1948. augusztus 16. 20 óra 55 perc

/A Szovjetunió jóvátételi engedményének ...1. folytatás/ Kö/M/Mk Gá

a németek teheré megállapított jóvátételi kötelezettség csak részben irt elő áruszállítást, részben azonban deviza- és aranytranszferálás útján volt teljesítendő. A német jóvátételt nem állapították meg összege szerint, a magyar jóvátétel összegét az első percben megállapították. Amikor azután végre a német jóvátételt összege szerint megállapították, ez az összeg a német lakosság számát is figyelembevéve, huszszorosát tette ki annak, amit az 1945-ös jóvátételi egyezmény szerint Magyarországnak teljesítenie kellett.

Annak a körülménynek, hogy a magyar jóvátételi terhet áruszállítás útján kellett teljesíteni, nemzetgazdasági szempontból mindenekelőtt az volt a döntő jelentősége, hogy a magyar gazdasági élet kénytelen volt az árutermeléshez szükséges gazdasági eszközöket igen hamar termelőképes állapotba hozni, kapacitását a maximálisra fokozni. Ennek lett a következménye, hogy Magyarországon olyan hatalmas ütemben állott helyre az ipari termelőképeség, amilyenre nemcsak a legyőzött, hanem a győztes országokban sem látunk példát. A második jelentősége ennek a körülménynek az volt, hogy egyrészt a jegybank aranykészlete, másrészt a kitermelt deviza teljes összegében a devizagazdálkodás, ille-tőleg a stabilizáció szolgálatába volt állítható.

Az a körülmény, hogy a jóvátételi teher mind az áru mennyisége, mind annak minősége tekintetében az első pillanattól tisztán állott előttünk, lehetővé tette pontos jóvátételi terv készítését. A magyar jóvátétel tehát már az eredeti, 1945-ös formájában is magán viselte a győztes Szovjetunió Magyarország irányában tanusított méltányosságának bizonyosságát.

Hangsúlyozta ezután, hogy a Szovjetunió a pónlé kérdésében sem a gazdasági imperializmus útján járt, hanem a parce subjectis elve alapján azt egyszerűen elengedte. /Leikes taps/ De belátta a Szovjetunió azt is, hogy a magyar gazdasági élet árutermelése progresszíve emelkedik és így méltányosnak találta a magyar kormányknak azt a kérését, hogy a jóvátételi teher évenként progresszíve emelkedő részletekben legyen teljesíthető. Ugyanakkor hozzájárult ahhoz is, hogy jóvátételi kötelezettségünket hat év helyett nyolc év alatt teljesítsük. Végül hozzájárult, hogy a petrozsényi bányavállalat részvényeinek átadása útján is teljesítsük a jóvátételt.

A világpiaci ár tekintetében is segítségünkre sietett a Szovjetunió, amikor 1945 január 20-1 jegyzékében 23 cikk árát átlagosan 26.7 százalékkal felemelte.

A Szovjetunió által a magyar jóvátételi teher csökkentése érdekében tett engedmények betetőzését jelentette, hogy a Szovjetunió ez év január 8-1 jegyzékében közölte, hogy a teljes 200 millió jóvátételi kötelezettségünk 131.4 millió dolláros hátrálékának felét elengedi.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36.kiadás

1948. augusztus 16.

21 óra 20 perc

/A Szovjetunió jóvátételi engedményének....2.folytatás/ Kő/M/Mk Gá

A magyar nemzetgazdaság szempontjából döntő jelentőségű, hogy a fennmaradó jóvátételi kötelezettsége milyen áruajtára terjednek ki, illetőleg melyek a kötelezettség alól felszabaduló áruajták. A Szovjetunió ezen a téren is a legmesszebbmenően figyelemmel volt a magyar nemzetgazdaság érdekeire és majdnem teljes mértékben felmentette Magyarországot, elsősorban mezőgazdasági cikkek, továbbá olyan fegyvertények szállítása alól, amelyeket exportálni tudunk, vagy az újjáépítésben tudunk felhasználni. Teljesen elmarad 97 fajta ipari és 8 fajta mezőgazdasági cikk szállítása. A jóvátételi engedmények annyit jelentenek, hogy 1949-től kezdve évenként az állami költségvetésben jóvátételre beállított összegeknek megfelelő összegű árumennyiség a magyar nemzetgazdaság rendelkezésére fog állni. Ehhez hozzá kell számítanunk a január 20-i engedményekkel kapcsolatos forintmegtakarításokat. Ezeknek a megtakarításoknak nemzetgazdaságunk szempontjából igen nagy jelentőségük van, egyrészt a nemzeti jövedelem alakulása s ezen keresztül az életszínvonal emelkedése, másrészt a mezőgazdaságunk tekintetében, de óriási jelentőségük az államháztartás szempontjából is, különös tekintettel a torvberuházások finanszírozására. Az életszínvonal emelkedésére gyakorolt hatását a jóvátételi engedményeknek leginkább bizonyítja az, hogy éppen a jóvátételi engedményekre való hivatkozással a közalkalmazottak és nyugdíjasok illetményeit legutóbb felmentették, amely intézkedés közvetlenül 358.000 személyt érint, közvetve pedig legalább egy millió magyar dolgozó életszínvonalának emelésére ad egyedül ez az intézkedés lehetőséget.

A Szovjetunió nagylelkűsége a magyar nemzetgazdaság igen sokirányú megsegítését jelenti és nagymértékben járul hozzá ahhoz, hogy gazdasági stabilizációnk véglegesen és teljesen megerősödjék. Ebből a példából mindenki láthatja, hogy a szocialista állam nemcsak a maga belső életében küzd az ellen, hogy kizsákmányolók és kizsákmányoltak legyenek, hanem nemzetközi viszonylatban is ugyanilyen cseleked: követ. /MTI/

Időjárás-jelentés
& Mk/Mk Ő
hétfőn este:

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 16-án,

Nyugat Európában különösen a brit szigeteken továbbra is változékony, szelcs az idő, Közép Európában a loszálló légáramlás dorúlt, esondos időjárást okoz, ezzel együtt megerősödött a nappali felmelegedés. Hazánkban hétfőn jobbra dorúlt volt az ég. A hőmérséklet általában 25 fok felé emelkedett, sőt Kecskeméten 27, a fővárosban 28 fokot mértek. Budapesten hétfőn este 21 órakor a hőmérséklet 20 Celsiusus fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, mérésnél emelkedő irányzatú. Várható időjárás kedd estig: mérsékelt déli, délnyugati szél. Kévs felhő, száraz idő. A hőmérséklet tovább emelkedik. /MTI/

V 3 6 0 2

TL